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6MÅL VAR
FÖR PRÄSTER
OCH IMAMER

VÄRLDSKARTAN
Anders Lago sätter Södertälje på 

Forskning 
i framkant

REVISORER
RYCKER IN

En tidning från Komrev inom Öhrlings PricewaterhouseCoopers                   för kommuner, landsting och trossamfund 
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4  
  Anders Lago, ordförande i kommun-

styrelsen i Södertälje, är mannen som 

fått världen att lyssna.

9  
  I Malmö samarbetar Öhrlings 

PricewaterhouseCoopers med 

Rosengårdsskolan. 

10  
Region Skåne kämpar tillsammans med 

Lunds kommun för att bli ett internationellt 

centrum för materialforskning. 

13  
  Bodens kommun tog hem 

förstapriset i årets tävling 

om bästa förvaltningsberättelse. 

Visionären – en tidning med aktuell information för kommuner, 

landsting och trossamfund. Utgiven av Öhrlings Pricewaterhouse-

Coopers/Komrev tre gånger per år (april, september, december). 

Ansvarig utgivare: Anita Lundgren Redaktionell kontakt: Mona 

Nilsson, mona.nilsson@se.pwc.com Telefon 046-286 93 16 

Adress 113 97 Stockholm Redaktion: Margareta Irenaeus, Jan 

Sturesson, Anita Lundgren Tryck Trydells tryckeri, 2008 

Omslagsfoto Jan Lipka Upplaga 9 000 ex  Produktion 

Appelberg www.appelberg.com i samarbete med Öhrlings 

PricewaterhouseCoopers www.pwc.com/se.

Innehåll 2.08

Den offentliga sektorn efterfrågar allt mer 

hjälp med hanteringen av sin administra-

tion. För att möta detta behov har Öhrlings 

PricewaterhouseCoopers och Agresso inlett 

ett unikt samarbete för att erbjuda en lösning 

kring leveransen av administrativa tjänster till 

kommuner. Samarbetet innebär att Öhrlings 

PricewaterhouseCoopers inkluderar Agres-

sos affärssystem i sitt erbjudande till den 

kommunala sektorn.

– Inom Öhrlings PricewaterhouseCoopers 

bedriver vi en omfattande serviceverksam-

het, benämnd Affärsservice, som innefattar 

bland annat löne- och redovisningsservice. 

Denna service tillhandahålls till fl era tusen 

mindre och medelstora företag och verk-

samheter i Sverige. Nu kommer vi att kunna 

erbjuda detta även till landets kommuner och 

landsting, säger Hans Börsvik, vice vd på 

Öhrlings PricewaterhouseCoopers.

UNIKT SAMARBETE MED AGRESSO

{

14  
Komrev inom Öhrlings Pricewaterhouse- 

Coopers fanns på plats när KOMMEK- 

mässan i Malmö slog publikrekord.

16 
  Jan Sturesson, partner inom Öhrlings 

PricewaterhouseCoopers, blir global ledare 

för verksamheten inom offentlig sektor. 

18 
  Krisen i försäkringsbolaget AIG oroar 

många av dess kunder bland kommunerna. 

20 
  Kyrkoherde Jim Tullgren tar nya grepp 

för att locka fl er kyrkobesökare. 

24 
  – Carin Mannheimer, folkkär regissör 

och författare.

” Vi behöver ett 
passionerat ledarskap.”
Jan Sturesson, Global government leader, 
Öhrlings PricewaterhouseCoopers
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Anita Lundgren, Regionchef Komrev
anita.lundgren@se.pwc.com

Som ny ledare för Komrev

Visioner är också något

Anita Lundgren tar över efter Jan Ekholm som Regionchef för Komrev.

HISTORIKER  
OCH GYMPALEDARE  
FICK KUNSKAPSPRIS
Teamet bakom klass 9A och Johan ”Friskis & 

Svettis” Holmsäter är två av sammanlagt sex 

vinnare av 2008 års Kunskapspris. De fick ta 

emot sina priser från Kronprinsessan Victoria 

under högtidliga former vid Kunskapsgalan 

som hölls i Stadshuset i Stockholm 6 oktober. 

De sex vinnarna fick dela på totalt 1,5 miljoner 

kronor i prispengar. Det internationella heders-

priset som delades ut för andra året i följd, 

gick till grundarna av Google.

Av 300 nominerade kom bara 15 till final. 

Vinnarna har haft hård konkurrens av välkva-

lificerade medtävlare i samtliga kategorier. De 

nominerade har tävlat i fem olika katego-

rier, allt från skola/

utbildningsväsende, 

näringsliv, folkrörelser/

organisationer, offent-

lig verksamhet, folkrö-

relser/organisationer, 

till övrig verksamhet/

unik personlig insats. 

ALLA VINNARE PER KATEGORI:
   Skola/utbildningsväsende:  

Teamet bakom klass 9A

   Näringsliv: Skolporten AB

   Offentlig verksamhet: Gunnar Wetterberg

   Folkrörelser/organisationer:  
Johan Holmsäter

   Övrig verksamhet/unik personlig insats: 
Karin Bojs 

   Internationella hederspriset: Grundarna 

av Google, Larry Page och Sergey Brin

Kunskapspriset instiftades 2002 av Nationa-

lencyklopedin och har en total prissumma 

på 1,5 miljoner kronor (250 000 kr/pris). 

Samarbetspartners till Nationalencyklopedin 

är E.ON, KK-stiftelsen, Lärarförbundet, Malmö 

Aviation, Stockholms Stad, Synovate, Univer-

seum, Vetenskapsrådet Vinnova, Årets kock 

och Öhrlings PricewaterhouseCoopers.



    VISIONÄREN



VISIONÄREN    

Skälet till det internationella

Hur ska man få världen att lyssna när man  
har något viktigt att säga? Anders Lago,  
kommunstyrelseordförande i Södertälje, är 
mannen som fått Al Jazira, CNN, Le Monde 
och Washington Post att lyssna.

›

 PR-maskinen  
ANDERS  
     LAGO

kommun
PR-arbete

Anders Lago vill förändra 
både flyktingpolitiken 
och sättet att arbeta med 
flyktingar i Södertälje. 



Att få uppmärksamhet i media är en 

sak, men själva poängen med PR-

arbete är det ska leda till förändringar. 

Har ert PR-arbete lett till några reella 

förändringar? 

Även förskolor och skolor
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Den höga invandringen 
till Södertälje har lett 
till akut bostadsbrist. 
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›
Flyktingpolitik är en känslig fråga. 

Finns inte risken att ni uppfattas som 

främlingsfientliga när ni går ut med att 

begränsa invandringen till Södertälje? 

Under Almedalsveckan höll ni ett  

seminarium med rubriken ”Välkomna 

svartskallar”.

Anders Lago, kommunstyrelseordförande

Södertälje  
och invandring
Södertälje är en gammal handelsstad och 

har lång erfarenhet av invandring. Nästan 

40 procent av Södertäljes befolkning har 

utländsk bakgrund, en andel som ökar med 

1,5 procent per år. Den största invandrar-

gruppen är assyrier/syrianer. 

Den assyriska/syrianska invandringen till 

Sverige och Södertälje började i slutet av 

60-talet och skedde främst på grund av 

arbetsmarknadsskäl. Från 1970-talet och 

framåt har flyktingar och immigranter från 

sydöstra Turkiet, nordvästra Syrien, delar  

av Libanon samt från norra Irak kommit  

till Södertälje. 

De Irakier som kommer till Södertälje är 

nästan alla kristna. Att det finns kristna 

samfund i Södertälje är en viktig anledning 

till att irakier söker sig till Södertälje. Idag 

uppgår Södertäljes irakiska befolkning till 

omkring 6 000 personer.
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Anders Lago är verbal 

    VISIONÄREN

AV HENRIK NORBERG
FOTO JAN LIPKA, SCANPIX

Jörgen Eriksson är mannen bakom Södertäljes 
PR-arbete. Först anlitades han som inhyrd 
konsult, numera är han fast anställd. 

Hur läggs en bra PR-strategi upp?
− Det är ett omfattande arbete som tar tid. Men i 

korthet: Gör en omvärldsanalys, bestäm mål och 

ta fram strategier för att nå dessa mål. Och håll 

dig till dessa. 

Tips till andra kommuner? 
− Utgå från den egna kommunens förutsätt-

ningar. Säkerställ att det fi nns en bred politisk 

förankring bakom frågorna, annars blir jobbet 

omöjligt. När dessa grundstenar är på plats gäller 

det att tänka till: hur vill vi uppfattas och vad är 

det som vi vill påverka.

– För att få uppmärksamhet måste man även 

våga sticka ut. 

Vilka är de vanligaste misstagen som 
kommuner gör i sitt PR-arbete? 
− Vissa kommuner tror att andra per automatik 

är intresserade av kommunen. Så är det inte. Byt 

perspektiv och ställ frågan: hur vill vi att kom-

munen ska uppfattas. Men den bilden får inte 

vara tagen ur luften utan måste överensstämma 

med verkligheten, annars blir det inte trovärdigt. 

– Det är också ganska vanligt att kommuner 

blir styrda eftersom tiden går åt till att hantera 

omvärldens krav. Tänk på att det gäller att vara 

aktiv, antingen styr du utvecklingen eller så blir 

du styrd. PR handlar om att styra.

Vilka är vinsterna med 
ett bra PR-arbete? 
− Är man tydlig med 

vad man vill och verkli-

gen kommunicerar det, 

ökar också sannolikheten 

att man får igenom det 

man vill. Dessutom stärks 

varumärket, vilket är posi-

tivt. Idag är Södertälje 

världens mest 

kända svenska 

kommun!

PR HANDLAR
OM ATT STYRA

Södertälje siktar på att inom tio år ha 100 000 invånare.

Jörgen Eriksson 
är ansvarig för 
PR-arbetet i 
Södertälje.
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Revisorer hjälper
        elever i Malmö

Öhrlings PricewaterhouseCoopers ingår också i 

ett lokalt näringslivsnätverk med namnet Malmö 

i nya Europa (MINE). Nätverket bildades 2004 

och syftet är att arbeta med mångfaldsfrågor, 

inte minst genom att se invandringen som en 

möjlighet och inte ett problem. 

– Det är många företag som har börjat inse 

den affärsmässiga nyttan med integration och 

mångfald. Vi är övertygade om att vi får ett 

annat driv i integrationsfrågan genom att se 

möjligheterna snarare än hoten, säger Mattias 

Lamme.

Medlemmar i MINE är fl era stora företag med 

verksamhet i Malmö (till exempel SEB, Pågen, 

Vinge och EON) men även fl era mindre företag.

Nyligen har ett projekt startats med syfte 

att lyfta MINE till nästa nivå med många fl er 

medlemmar, större geografi skt område och egen 

personal som kan fungera som ett stöd och 

inspirationskälla.

MINE

Kontaktperson
Mattias Lamme, auktoriserad revisor
Tel: 040-6412754 
E-post: mattias.lamme@se.pwc.com

I Malmö arbetar Öhrlings PricewaterhouseCoopers aktivt med integrations-
frågorna. Bland annat bjuder man in elever från Rosengårdsskolan till 
företagsbesök för att ge eleverna en bättre kontakt med näringslivet.

AV ERIK ARONSSON
FOTO X-RAY PHOTO/LEIF JOHANSSON
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Den tar åtta år att bygga och kostar nästan 15 miljarder. Nu kämpar  
Region Skåne tillsammans med Lunds kommun och med fullt stöd  
av den svenska regeringen för att ESS ska byggas på en åker strax  
nordost om staden. 

Om Lund får uppdraget

Neutronforskning har 
gett nya material
Neutronforskning har lett till flera olika nya 

material. Galliumnitrid används i lysdioder, 

t ex i mobiltelefondisplayer. Nu pågår forsk-

ning som ska leda till att dagens lågenergi-

lampor ersätts med kraftfulla lysdioder. 

Datorer och CD-spelare innehåller material 

som utvecklats med hjälp av neutroner.  

I batterier, minnen och displayer finns  

elektroniska komponenter i nanostorlek.

Sverige
tävlar om

spjutspetsforskning
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Kommun
Forskning

Ovan: Marianne Ekdahl är informationschef på ESS.
Nedan: Projektets chef Colin Carlile framför en modell 
av anläggningen. 

Colin Carlile

ESS är ett stort projekt som spänner över 

många olika områden. Om Lund får projektet 

kommer stora delar av samhället att påverkas. 

Hur Lund, Skåne och Öresundsregionen kan 

komma att påverkas har Öhrlings Pricewater-

houseCoopers fått i uppdrag av Region Skåne 

att analysera. 

Öhrlings PricewaterhouseCoopers har dels 

arbetat med en kvantitativ process, dels en 

kvalitativ process. I den kvantitativa har fokus 

legat på fastighetsmarknaden, infrastruktur, 

forskning, utbildning och arbetsmarknaden. 

I den kvalitativa delen har man tittat närmare 

på ett antal frågeställningar, bland annat: 

   Hur kan regionens strategiska resurser förvän-

tas att utvecklas till följd av en ESS- etablering?

   Vilken beredskap fi nns i samhället sett ur ett 

intressentperspektiv?

   Strategisk målbild och visionära drivkrafter i 

regionen med koppling till en framtida ESS-

etablering som gör regionen än mer attraktiv.

Analysen görs på uppdrag av Charlotte Lind-

ström, chef för Avdelningen för planeringsstrate-

gier inom Region Skåne.

Kontaktpersoner
jan.sturesson@se.pwc.com 
rikard.jacobsson@se.pwc.com 
margareta.irenaeus@se.pwc.com

ESS, Region Skåne och Öhrlings 
PricewaterhouseCoopers
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ESS är en förkortning för European Spallation 

Source och är en materialforskningsanläggning. 

Marianne Ekdahl liknar anläggningen vid ett super-

mikroskop, men istället för ljus används neutroner 

för genomlysa de material som undersöks, oavsett 

om det handlar om plaster, proteiner eller molekyler. 

I anläggningen accelereras väteatomkärnor 

med hjälp av supraledande magneter i en 600 

meter lång tunnel. Det går snabbt, upp till ljusets 

hastighet. Vid slutet av tunneln träffar väteatom-

kärnorna en behållare (målstationen) som innehåller 

en tungmetall, t ex kvicksilver eller bly. Vid träffen 

frigörs neutroner som styrs mot stationer där de 

prover som ska undersökas är placerade. Neu-

tronerna kan gå rakt igenom material eller molekyler 

utan att de blir förstörda. Däremot påverkas neu-

tronerna och det är genom att analysera dem som 

forskarna kan lära sig mer om materialet. 

ESS – så funkar det

Strålskyddsinstitutet och Länsstyrelsen

Kontaktpersoner ÖPwC
Jan Sturesson, 0705-69 37 37
Rickard Jacobsson, 0709-29 28 63
Margareta Irenaeus, 0709-29 21 73

Sverige ska betala 30 procent av investeringskostnaden 

och 10 procent av driftskostnaderna. I stora forsknings-

projekt är det praxis att värdlandet betalar mer eftersom 

värdskapet ger stora ekonomiska fördelar, bland annat:

   BNP-tillväxten ökar med 0,17 procent/ år eller 4,5 – 5 

miljarder kronor, enligt statliga Institutet för Tillväxtpolitiska 

Studier. Det motsvarar cirka 6 000 arbetstillfällen. 

   Den internationella erfarenheten säger att varje jobb på 

ESS ger upphov till tre andra i den lokala ekonomin,

   Lund stärks som ett internationellt forskningscentrum. 

Tillsammans med Max-Lab IV bildas ett världsledande 

centrum inom materialforskning. 

Finansiering och 
spridningseffekter

AV HENRIK NORBERG
FOTO ADAM HAGLUND
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  Boden har bästa 
förvaltningsberättelsen

För nionde året i rad har Öhrlings Pricewaterhouse-
Coopers utsett ”Bästa förvaltningsberättelse” bland 
Sveriges kommuners och landstings årsredovisningar. 
Årets vinnare är Bodens kommun.

AV ERIK ARONSSON
FOTO SCANPIX

   Stefan Ackerby, biträdande chefs-

ekonom, Sveriges Kommuner och 

Landsting

   Lennart Hansson, sektionschef, 

Sveriges Kommuner och Landsting

   Ulf Ramberg, ekonomie doktor 

och forskningsledare, KEFU, Lund

   Harald Lindström, ordförande, 

Rådet för kommunal redovisning

   Björn Brorström, prorektor, 

Högskolan i Borås

   Ola Eriksson, kanslichef, Föreningen 

Sveriges Kommunalekonomer

   Anders Haglund, Öhrlings Price-

waterhouseCoopers (juryordförande)

I juryn ingår 
följande personer
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FÖR KOMMEK
REKORDINTRESSE

Det blev nytt deltagarrekord när KOMMEK 2008 
gick av staplen i Malmö 20-21 augusti. Mer än 
4 500 personer strömmade till för att lyssna på 
bland andra kommunminister Mats Odell och 
förre statsministern Göran Persson.

Det enskilt största intresset

AV ERIK ARONSSON
FOTO MIKAEL LINDSTRÖM, UMEÅ UNIVERSITET

På KOMMEK-mässan delades priset för Årets 

Tillväxtkommun 2008 ut och det blev Umeå som 

tog hem den prestigefyllda utmärkelsen. Priset 

delas ut av Arena för Tillväxt och enligt motiv-

eringen får Umeå priset för sitt ”långsiktiga och 

samarbetsinriktade arbete med att skapa tillväxt.”

Framgången för Umeå ligger i ett uttalat 

samarbete med näringslivet och universitetet. 

Umeå har i grunden goda utvecklingsförut-

sättningar, men också politiker och tjänstemän 

som är omvärldsorienterade och vågar satsa 

– målet är att Umeå ska ha 150 000 invånare till 

år 2050. 

– Vi samarbetar med lokala företag och 

universitet inom något vi kallar Tillväxtalli-

ansen. Det är en bra form av samarbete, vi kan 

uppträda gemensamt i frågor som är viktiga för 

tillväxten, exempelvis flygtrafiken, sade Lennart 

Holmlund, kommunalråd (s) som tog emot 

utmärkelsen.

Umeå årets tillväxtkommun

Umeå universitet har 
ett bra samarbete med 

näringslivet i kommunen.
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En av de trogna deltagarna på KOMMEK är 

Komrev inom Öhrlings PricewaterhouseCoop-

ers, och årets mässa var inget undantag. 

Komrev bjöd på en välfylld monter där bland 

annat en äkta barista frestade deltagarna med 

nypressat kaffe.

Ett annat uppskattat inslag var en interak-

tiv diskussion där besökarna i montern med 

hjälp av en dator fi ck svara på frågan ”Vad vill 

du förändra för att färdas väl in i framtiden?”. 

Svaren visades sedan i realtid på fyra bildskär-

mar som fanns uppsatta runt montern.

”Den regionala nivån måste ta över mer av 

det som idag är statliga uppgifter för att bättre 

anpassa utvecklingen till de regionala behoven”, 

var ett av svaren som lämnades in av Jerker 

Swanstein, Regionstyrelsens ordförande i 

Region Skåne.

Till montern hade också inbjudits Ilmar 

Reepalu, ordförande för kommunstyrelsen i 

Malmö, som fi ck diskutera svaren som kommit 

in om regional utveckling. 

Ett av Komrevs seminarier var dessutom det 

näst mest välbesökta på hela mässan med över 

800 besökare.

– På det hela taget hade vi ett bra koncept 

men det krävde också mycket av oss som stod 

i montern. Alla våra medarbetare som hjälpte 

till gjorde ett fantastiskt bra jobb, säger Roland 

Svensson som är Certifi erad kommunal revisor 

hos Komrev inom Öhrlings Pricewaterhouse-

Coopers.

ÖHRLINGS PÅ MÄSSAN

Ilmar Reepalu, ordförande för kommunstyrelsen i 
Malmö, på plats i Komrevs monter.

Kommunminister Mats Odell 
invigningstalar på årets 
KOMMEK-mässa. 

Kommun
KOMMEK 2008
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PricewaterhouseCoopers har utsett en ny ledare för den globala verksam-
heten inom offentlig sektor. Valet har fallit på en svensk, Jan Sturesson, 
Strategisk rådgivare och partner inom Öhrlings PricewaterhouseCoopers, 
med sin bas inom Komrevs verksamhet i Sverige.

VÄLFÄRD SAMARBETE 
FÖR

Det finns också
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Internationellt
Offentlig sektor

TEXT ERIK ARONSSON
ILLUSTRATION ANNIKA HUETT

OCH TILLVÄXT
Den övergripande visionen 

Kontaktperson
Jan Sturesson,
Global Leader Government and Public Services
Tel: 046-286 9339 eller 070 / 569 37 37

Jan Sturesson, ny ledare 
för global verksamhet 
inom offentlig sektor.

Jan Sturesson, Global government leader, Öhrlings PricewaterhouseCoopers
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Kalix kommun har träffat

KALIX SAMARBETAR 
MED MILJONSTAD I KINA

Socialdemokraterna föreslår i en ny 
rapport att papperslösa ska får rätt 
till vård. Det ska gälla inte bara akut 
vård utan även vardagsåkommor 
och mödravård.

Förslaget har tagits fram av 
socialdemokraternas interna-
tionella rådslagsgrupp. Bland 
förslagen från gruppen fi nns också 
intensivutbildningar i svenska, en 
löneliknande introduktionsersät-
tning och rättvis ersättning till kom-
muner som tar emot fl yktingar så 
att ersättningen speglar de verkliga 
kostnaderna.

Rådslagsgruppen lyfter särskilt 
fram följande utgångspunkter: 

   Sverige behöver bli bättre på 
att välkomna nya svenskar och 
ta tillvara deras resurser 
i arbetslivet. 

   Sverige måste anpassa lagstift-
ningen inför kommande behov 
av arbetskraftsinvandring. 

   Sverige måste bli bättre på att 
hantera situationen för dem som 
lever i Sverige utan tillstånd. 

(S) vill ge 
papperslösa 
rätt till vård

    VISIONÄREN

Lanzhou är huvudstad 
i den kinesiska provinsen 
Gansu, belägen i centrala 
Kina vid Gula Floden.  
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Aktuellt
INTERNATIONELLT

I länder som

Svensk sjukvård hävdar sig väl internationellt

Kringtjänster 
    en marknad 
som växer

Svensk sjukvård

AIG-kris oroar svenska kommuner
Problemen för den

Krisen på de fi nansiella 
marknaderna kan leda till 
högre försäkringspremier 

för svenska kommuner. 
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Jim Tullgren
en skånsk mystagog

Vackert belägen strax söder om Malmö ligger 
Tygelsjö - Västra Klagstorps församling. På 
många sätt påminner den om andra församlingar 
i Sverige, men inte på alla punkter. Församlingens 
kyrkoherde, Jim Tullgren, har studerat mystagogik 
i Chicago, en kunskap som han då och då 
använder för att entusiasmera kyrkans besökare.

Mystagogik är en 

   … var 74,3 procent av den svenska befolk-

ningen medlemmar i Svenska kyrkan

   … döptes 62 procent av alla nyfödda  

   … deltog 35 procent av alla 15-åringar 

i konfi rmandarbetet  

   … stod Svenska kyrkan för 46 procent 

av alla vigslar i Sverige 

   … skedde 83 procent av alla begravningar 

i Svenska kyrkan

   … välsignade Svenska kyrkan omkring 

50 ingångna partnerskap

   … gjordes 19,2 miljoner gudstjänstbesök

   … fanns det drygt 5 500 körer 

   … fi ck församlingsaftnar, föreläsningar och 

annan öppen verksamhet totalt 1,5 miljoner 

besökare 

   … sjöng omkring 100 000 personer i kör 

i Svenska kyrkan 

   … deltog omkring 100 000 personer i 

grupper inom församlingen, exempelvis 

diakonala grupper, internationella grupper, 

sorge- eller bibelstudiegrupper  

   … var församlingarna medarrangörer i 1 290 

kulturrelaterade utställningar 

   … fi ck 12 000 skolklasser besök av Svenska 

kyrkan.

SVENSKA KYRKAN – Visste du att under 2007…

Jim Tullgren, kyrkoherde i Tygelsjö – Västra Klagstorp.
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Kyrkligt
Gammalt nytänkande

Tygelsjö-Västra Klagstorp är en församling med knappt 4 000 medlem-

mar. Kyrksamheten är relativt hög för att vara en del av Malmö kommun. 

Under 2006 fi rades 61 gudstjänster på söndagar och helgdagar med 

sammanlagt 3 513 deltagare. Församlingen är en del av Malmö kyrkliga 

samfällighet. En stor del av församlingen utgörs av yrkesverksamma 

människor med hemmavarande barn.

Tygelsjö - Västra Klagstorps församling

I april 2008 fanns totalt 4 386 präster i 
aktiv tjänst i Svenska kyrkan. Av dessa 
var 2 471 män och 1 915 kvinnor. 

   Medellönen för en komminister upp 
till 29 års ålder är 25 800 kr/ månad

   Medellönen för en kyrkoherde i ål-
dern 30 – 54 är 38 000 kr/ månad

   Medellönen för en biskop i åldern 55 
år och äldre är 58 900 kr/ månad

Antal präster och lön
Jim Tullgren kom 

AV HENRIK NORBERG
FOTO DANIEL PEDERSEN

Kyrkobesökarna i Tygelsjö - Västra Klagstorp uppskattar den nya predikometod 
som Jim Tullgren börjat tillämpa efter sin utbildning i USA.

VISIONÄREN    
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Fler fattiga enligt 
nytt räknesätt
Nya beräkningar

Frågan om vad som ska hända

Kronprinsessan Victoria 

Prästerna inom Svenska kyrkan

PRÄSTER I PROTEST 
MOT FRA-LAG

Hela Världens beskyddare

Skeppsholmskyrkan 
föreslås bli hem för 
Nobelmuseum

Kronprinsessan Victoria 
blir nu högsta beskyddare 
för Hela Världen.
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Det blev delad pott 

2/2008    Öhrlings PricewaterhouseCoopers/Komrev VISIONÄREN    

Aktuellt
KYRKLIGT

Den ideella organisationen

Ny generalsekreterare för Hela Människan

I slutet av september

VATIKANEN 
HÄMTAR KRAFT 

FRÅN OVAN
Prästerna – Imamerna: 6-6
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Hallå där

Carin Mannheimer

Vad betyder det för dig att få Västra 

Götalandsregionens kulturpris?

Vad gör du just nu?

Varför tror du att det du skriver blir så 

omtyckt?

Kan det vara för att du skriver om van-

liga människor?

Du har skildrat människor under 

många olika årtionden. Vilken tid 

tycker du själv var den bästa tiden?

Vad har du för framtidsplaner?

Prisad för sin skarpa blick på livet

Carin Mannheimer är en av Sveriges mest 
folkkära författare, dramatiker och regissörer. 
Nu har henns arbete också prisats av Västra 
Götalandsregionen.

PERSONLIGT

Namn: Carin Mannheimer

Ålder: 74 år.

Familj: barn och barnbarn.

Bor: Göteborg.

Yrke: Författare, regissör, dramatiker 

och tv-producent. Bland mycket 

annat har hon skrivit manus till de 

populära tv-serierna Svenska hjärtan 

och Saltön. Saltön även regi. Hon 

fi ck Stora journalistpriset för en tv-

serie om skolan, Lära för livet. 

Aktuell: Tidigare i höstas fi ck hon 

Västra Götalandsregionens kulturpris 

på 100 000 kronor. Hon fi ck priset 

för att hon “med en aldrig sviktande 

skarp och genomträngande blick på 

livet, människorna och samhällsma-

skineriets ibland omänskliga framfart 

i Sverige under lång tid skildrat den 

ständiga föränderliga svenska 

samtiden, med ögon och sinnen 

fyllda med såväl precision och 

oräddhet som förståelse, ömhet och 

inte minst humor”.

AV PETRA LODÉN
FOTO SCANPIX


